Predmetna komisija za matematiko

Opisi dosezkov ucencev na nacionalnem preverjanju znanja v 6. razredu

Porazdelitev tock pri predmetu MATEMATIKA (NPZ, 6. razred, 2022, N =20851)
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Slika: Porazdelitev tock pri matematiki, 6. razred



ZELENO OBMOCIJE

Uc¢enci poznajo desetiske enote, zapisejo veckratnike danega Stevila, sestevajo in odstevajo v mnoZici naravnih
stevil. Izmerijo dolZine stranic trikotnika in prepoznajo topi kot.

Druga naloga je sidrna, saj je bila v preizkusu NPZ 2016. Tedaj sta bili postavki 2.a.1 in 2.b prav tako uvrs¢eni v zeleno
obmocje.

Ucenci:

— razlikujejo desetiSke enote (1.a.1in 1.a.2);

— dolocijo veckratnike danega stevila (1.d);

— pisno sestevajo in odstevajo naravna stevila do milijona (2.a.1);

— pisno sestevajo in odstevajo naravna Stevila do 10 000 (2.b);

— povezZejo pojme: daljica, dolZina daljice, mersko stevilo, merska enota (5.a.1);

— Razlikujejo vrste kotov: vdrti/izboceni, polni kot, kot ni¢, iztegnjeni kot, ostri kot, topi kot, pravi kot (6.a).

Ucenci zaokroZijo naravno stevilo na stotice in upostevajo vrstni red racunskih operacij pri racunanju vrednosti
Stevilskega izraza z decimalnimi stevili. Resijo besedilno nalogo iz vsakdanjega Zivljenja z uporabo pravilne strategije.
Izra¢unajo obseg trikotnika in izmerijo velikost ostrega kota.

Druga naloga je sidrna, saj je bila v preizkusu NPZ 2016. Tedaj je bila postavka 2.a.2 prav tako uvrs¢ena v rumeno
obmodje.

Ucenci:

—7§tevi|a zaokroZijo na desetice, stotice, tisoCice, desettisocice, stotisocice (2.a.2);

— izmerijo in izraCunajo obseq lika (brez uporabe formul) kot vsoto dolZin stranic (5.b.1); (5.b.2);
— uporabljajo pretvarjanje merskih enot pri reSevanju geometrijskih nalog (5.b.3);

— ocenijo, naridejo in izmerijo kot do stopinje natan¢no (geotrikotnik, kotomer) (6.b.1);

— redijo besedilne naloge (probleme) (8.e.1 in 8.e.2);

— ucinkovito in zanesljivo izracunajo vrednost izraza, v katerem nastopajo decimalna stevila (9.a.1).



RDECE OBMOCJE

Ucenci mnoZijo naravno Stevilo z decimalnim Stevilom, izra¢unajo vrednost dela celote. Izracunajo vrednost
Stevilskega izraza z upostevanjem pravil za racunanje. V izraz s spremenljivkama vstavijo vrednosti spremenljivk.
Zapisejo stevilskiizraz po besedilu. V besedilni nalogi iz vsakdanjega Zivljenja uporabijo ustrezno strategijo reSevanja.
Pri nacrtovanju prepoznajo in uporabljajo matemati¢no simboliko. Odstevajo velikosti kotov, podanih v kotnih

stopinjah in kotnih minutah.

Druga naloga je sidrna, saj je bila v preizkusu NPZ 2016. Tedaj je bila postavka 2.c.1 uvrd¢ena v rumeno obmocje.
Tudi 3. naloga je bila sidrna, saj je bila v preizkusu NPZ 2018. Tedaj je bila postavka 3.b uvré¢ena v rumeno obmocdje.

Ucenci:

spoznajo in uporabljajo pravila za deljivosti (npr.z 2,5 5,5 3,z9inz 10) (1.b.1);
mnoZijo dve decimalni Stevili (2.c.1);

usvajijo pojem ulomka (3.b);

poveZejo pojme: daljica, dolZina daljice, mersko Stevilo, merska enota (5.a.2);
poznajo in uporabljajo matemati¢no simboliko: |, L (6.c);

pretvarjajo ve¢imenske kotne enote v istoimenske in obrnjeno ter racunajo z njimi (tudi z uporabo Zepnega
racunala (6.d);

pretvarjajo merske enote na izbrano enoto in racunajo z njimi (manjse enote v vedje) (7.a.2 in 7.b.2);

resijo besedilne naloge (probleme) (8.b in 8.d);

uc¢inkovito in zanesljivo izracunajo vrednost izraza, v katerem nastopajo decimalna Stevila (9.a.2);

izra¢unajo vrednost izraza s ¢rkovno oznako za izbrano vrednost oznake (npr.za a =5, izra¢unajo vrednosti
izrazov 2-a, 2-a +3,2-(a +5)) (9.b.1);

uporabijo racunske operacije pri reSevanju besedilnih nalog (9.c.1);

ocenijo rezultat in izracunajo natanc¢no vrednost Stevilskega izraza (9.c.2).



MODRO OBMOCIJE

Ucenci poznajo relacijo deljivosti, zapisejo mnoZico deliteljev in veckratnikov danega Stevila. Uredijo racionalna
stevila in jih zaokroZijo na desetine. Delijo decimalno $tevilo z naravnim $tevilom. Izracunajo vrednost Stevilskega
izraza z upostevanjem pravil za racunanje. Pri reSevanju besedilnih nalog iz vsakdanjega Zivljenja preberejo podatke
iz slike in jih uporabijo v ustrezni merski enoti. Z ustrezno strategijo ugotovijo plosc¢ino trikotnika in narisejo
ploscinsko enak pravokotnik.

2. naloga je sidrna naloga, saj je bila v preizkusu NPZ 2016. Tedaj sta bili postavki 2.c.2 in 2.d uvrs¢eni v modro
obmocje. Tudi 3. naloga je sidrna, saj je bila v preizkusu NPZ 2018. Tedaj so bile postavke 3.3, 3.c.1 in 3.c.2 uvrS¢ene
v modro obmocje, medtem ko je bila postavka 3.c.3 uvrs¢ena nad modrim obmocjem.

Ucenci:
— spoznajo in uporabljajo pravila za deljivosti (npr.z2,55,53,29in 2 10) (1.b.2);

— dolocijo delitelje stevila (1.c);

— decimalno 3tevilo zaokroZijo na dano Stevilo decimalk (2.c.2);

— delijo dve decimalni stevili in naredijo preizkus (2.d);

— primerjajo in urejajo po velikosti decimalna Stevila (3.a);

— dolocijo veckratnike danega Stevila (3.c.1, 3.c.2 in 3.c.3);

— izracunajo plosc¢ino pravokotnika in kvadrata (brez uporabe obrazcev) (4.a.1 in 4.a.2);

— spoznajo potrebo po obrazcih za racunanje obsega enakostrani¢nega trikotnika ipd. (5.c);

— uporabljajo pretvarjanje merskih enot pri reSevanju reSevanja besedilnih nalog (7.a.1in 7.a.3)

— zapisujejo merske koli¢ine z naravnim Stevilom, decimalnim Stevilom in ulomkom (npr.5d2,0,5 ¢, 1/22) ob
primerih iz vsakdanjega Zivljenja (7.b.3);

— redijo besedilne naloge (probleme) (8.a);
— izra¢unajo vrednost izraza s ¢rkovno oznako za izbrano vrednost oznake (npr.za a =5, izra¢unajo vrednosti
izrazov 2-a, 2-a+3,2- (a + 5)) (9.b.2).

Z ustrezno strategijo uc¢enci ugotovijo obseg danega lika in narisejo pravokotnik z enakim obsegom. Prepoznajo
pravilen zapis ¢asa. Prepoznajo vdrti kot in izmerijo njegovo velikost. Resijo matemati¢ni problem iz vsakdanjega
Zivljenja.

— izmerijo in izraCunajo obseq lika (brez uporabe formul) kot vsoto dolZin stranic (4.b.1 in 4.b.2);
— ocenijo, narisejo in izmerijo kot do stopinje natan¢no (geotrikotnik, kotomer) (6.b.2);

— Spoznajo standardne dolzinske merske enote (mm, km), merske enote za maso (g, t), votle mere (h2), merske
enote za ¢as (s) (7.b.1);

— resijo besedilne naloge (probleme) (8.c).



Preglednica: Specifikacijska tabela, matematika, 6. razred

Taksonomska

Naloga Tocke Podrocje Cilj - ucenci: stopnja Razred Obmocgje
1 lal 1 Naravna Stevila razlikujejo desetiske enote; | 5.in6. zeleno
1a.2 1 Naravna Stevila razlikujejo desetiSke enote; | zeleno
1.b.1 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  spoznajo in uporabljajo pravila za deljivosti (npr.z 2,5 5,53,z9in 2 10); | rdece
1.b.2 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  spoznajo in uporabljajo pravila za deljivosti (npr.z 2,5 5,53,z9in z 10); | modro
1.c 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  dolocijo delitelje Stevila; | modro
1d 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  dolocijo veckratnike danega stevila; | zeleno
2 2al 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  pisno sestevajo in odstevajo naravna Stevila do milijona; Il 4,5.in6. zeleno
2a2 1 Naravna Stevila Stevila zaokrozijo na desetice, stotice, tisocice, desettisocice, stotisocice; | rumeno
2b 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  pisno sestevajo in odstevajo naravna Stevila do 10 000; Il zeleno
2.c1 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  mnoZzijo dve decimalni stevili; Il rdece
2.c2 1 Racionalna stevila decimalno stevilo zaokrozijo na dano stevilo decimalk; | modro
2.d 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  delijo dve decimalni stevili in naredijo preizkus; Il modro
3 3a 1 Racionalna Stevila primerjajo in urejajo po velikosti decimalna Stevila; Il 5.in6. modro
3b 1 Racionalna stevila usvojijo pojem ulomka; Il rdece
3.c1 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  dolocijo veckratnike danega Stevila; \% modro
3c2 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  dolocijo veckratnike danega stevila; \% modro
3.c3 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  dolocijo veckratnike danega stevila; \% modro
4 4al 1 Geometrijski elementi in pojmi izrac¢unajo plosc¢ino pravokotnika in kvadrata (brez uporabe obrazcev); \% 5.in6. modro
422 1 Geometrijski elementi in pojmi izrac¢unajo plosc¢ino pravokotnika in kvadrata (brez uporabe obrazcev); \% modro
4b.1 1 Geometrijski elementi in pojmi izmerijo in izracunajo obseq lika (brez uporabe formul) kot vsoto dolZin stranic; \% nad modrim
4b.2 1 Geometrijski elementi in pojmi izmerijo in izracunajo obseg lika (brez uporabe formul) kot vsoto dolzin stranic; \% nad modrim



Taksonomska

Naloga Tocke Podrocje Cilj - ucenci: stopnja Razred Obmogje
5 5al Merjenje povezejo pojme: daljica, dolZina daljice, mersko Stevilo, merska enota; Il 4,5.in6. zeleno
5a2 Merjenje povezejo pojme: daljica, dolzina daljice, mersko Stevilo, merska enota; Il rdece
5b.1 Geometrijski elementi in pojmi izmerijo in izracunajo obseq lika (brez uporabe formul) kot vsoto dolZin stranic; | rumeno
5b2 Merjenje izmerijo in izracunajo obseq lika (brez uporabe formul) kot vsoto dolZin stranic; Il rumeno
5b3 Geometrijski elementi in pojmi uporabljajo pretvarjanje merskih enot pri reSevanju geometrijskih nalog; Il rumeno
5.¢ Geometrijski elementi in pojmi spoznajo potrebo po obrazcih za racunanje obsega enakostrani¢nega trikotnika ipd.; \% modro
6 6a Geometrijski elementi in pojmi razlikujejo vrste kotov: vdrti/izboceni, polni kot, kot ni¢, iztegnjeni kot, ostri kot, topi | 5.in6. zeleno
kot, pravi kot;
6.b.1 Geometrijski elementi in pojmi ocenijo, narisejo in izmerijo kot do stopinje natan¢no (geotrikotnik, kotomer); Il rumeno
6.b.2 Geometrijski elementi in pojmi ocenijo, narisejo in izmerijo kot do stopinje natan¢no (geotrikotnik, kotomer); Il nad modrim
6. Geometrijski elementi in pojmi poznajo in uporabljajo matemati¢no simboliko: ||, L ; I rdece
6.d Merjenje pretvarjajo vec¢imenske kotne enote v istoimenske in obratno ter racunajo z njimi (tudi Il rdece
z uporabo Zepnega racunala);
7 7al Matemati¢ni problemi in problemi z uporabljajo pretvarjanje merskih enot pri reSevanju resevanja besedilnih nalog; 6. modro
Zivljenjskimi situacijami
722 Matematic¢ni problemi in problemi z pretvarjajo merske enote na izbrano enoto in ra¢unajo z njimi (manjse enote v vecje); \% rdece
Zivljenjskimi situacijami
723 Matemati¢ni problemiin problemi z uporabljajo pretvarjanje merskih enot pri reSevanju reSevanja besedilnih nalog; Il modro
Zivljenjskimi situacijami
7.b.1 Matematic¢ni problemiin problemi z spoznajo standardne dolZinske merske enote (mm, km), merske enote za maso (g, 1), Il nad modrim
Zivljenjskimi situacijami votle mere (h2), merske enote za ¢as (s);
7.b2 Matematic¢ni problemi in problemi z pretvarjajo merske enote na izbrano enoto in ra¢unajo z njimi (manjse enote v vecje); rdece
Zivljenjskimi situacijami
703 Matematic¢ni problemiin problemi z zapisujejo merske koli¢ine z naravnim Stevilom, decimalnim stevilom in ulomkom (npr. Il modro

Zivljenjskimi situacijami

5de,0,5¢2,1/2 £) ob primerih iz vsakdanjega Zivljenja;



Taksonomska

Naloga Tocke Podrocje Cilj - ucenci: stopnja Razred Obmogje
8 8a 1 Matematic¢ni problemiin problemi z resijo besedilne naloge (probleme); Il 6. modro
Zivljenjskimi situacijami
8b 1 Matemati¢ni problemiin problemi z resijo besedilne naloge (probleme); Il rdece
Zivljenjskimi situacijami
8.c 1 Matematic¢ni problemiin problemi z resijo besedilne naloge (probleme); Il nad modrim
Zivljenjskimi situacijami
8.d 1 Matemati¢ni problemiin problemi z resijo besedilne naloge (probleme); 1l rdece
Zivljenjskimi situacijami
8.e.l 1 Matematic¢ni problemiin problemi z resijo besedilne naloge (probleme); Y rumeno
Zivljenjskimi situacijami
8.e2 1 Matemati¢ni problemiin problemi z resijo besedilne naloge (probleme); Il rumeno
Zivljenjskimi situacijami
9 9al 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  ucinkovito in zanesljivo izracunajo vrednost izraza, v katerem nastopajo decimalna 5.in6. rumeno
Stevila;
9a.2 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  ucinkovito in zanesljivo izra¢unajo vrednost izraza, v katerem nastopajo decimalna Il rdece
Stevila;
9.b.1 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  izracunajo vrednost izraza s ¢rkovno oznako za izbrano vrednost oznake (npr. za rdece
a =5, izra¢unajo vrednosti izrazov 2-a, 2-a +3,2- (a + 5));
9.b.2 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  izracunajo vrednost izraza s ¢rkovno oznako za izbrano vrednost oznake (npr. za Il modro
a =5, izra¢unajo vrednosti izrazov 2-a, 2-a +3,2- (a + 5));
9.c.1 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  uporabijo racunske operacije pri reSevanju besedilnih nalog; | rdece
9.c2 1 Racunske operacije in njihove lastnosti  ocenijo rezultat in izracunajo natancno vrednost Stevilskega izraza. Il rdece
Legenda:
Taksonomske stopnje (Gagne): |. - poznavanje in razumevanje pojmov in dejstev, Il. — izvajanje rutinskih postopkov, lll. — uporaba kompleksnih postopkov,

IV. - reSevanje in raziskovanje problemov.



1.

1.

1.

a) Na Crto pod vsako sliko zapiSi Stevilo, predstavljeno s pozicijskim racunalom.

b) Miha je o Stevilu 2003100 povedal pet trditev.

Obkrozi ¢rko pred vsako pravilno trditvijo.

A

m O O W

Stevilo je sodo.

Stevilo je deljivo s tri.
Stevilo je deljivo z 9.
Stevilo je deljivo s 5.

Stevilo ni deljivo s sto.

c) Dopolni zapis.

D35

=1 j

d) Zapisi prvih pet veckratnikov Stevila 7.

St Dt T

(2 tocki)

(2 tocki)

(1 tocka)

(1 tocka)



|zraCunaj:

a) 34056+120564 =

Dobljeni rezultat zaokroZi na stotice:

b) 4500-3999 =

c) 501-1,05=

Dobljeni rezultat zaokrozi na desetine:

d) 54,6:12=

(2 tocki)

(1 tocka)

(2 tocki)

(1 tocka)



3.

3.

3.

c)

9 8
100 10 0.12

0,10 0,011

(1 tocka)
b) V prazni okviréek zapisSi ustrezno Stevilo.
polovica Cetrtina
120 | ———» | 60 e

(1 tocka)

Katera dvomestna Stevila so veckratniki Stevila 9?

Odgovor:
(1 tocka)

Katera izmed zapisanih dvomestnih veckratnikov Stevila 9 so veckratniki Stevila 67

Odgovor:

(1 tocka)
Nastej vse delitelje najmanjSega dvomestnega veckratnika tevila 9.
Odgovor:

(1 tocka)



4. a) Na mreZije narisan trikotnik.
NariSi pravokotnik, ki ima enako plos¢ino kot narisani trikotnik.
NariSi kvadrat, ki ima pol tolik§no plos€ino kot trikotnik.

(2 tocki)



4. b) Na mrezije narisan veckotnik.
NariSi kvadrat, ki ima enak obseg kot narisani veckotnik.
NariSi pravokotnik, ki ima pol tolikS§en obseg kot narisani ve¢kotnik.

(2 tocki)



5. Narisan je trikotnik ABC.

5. a) lzmeri dolZine stranic trikotnika ABC in jih zapisi.

C

B
A
|4B| = cm
|BC| = cm
lac|= mm

(2 tocCki)

5. b) lzratunaj obseg trikotnika ABC.

ReSevanje:
Odgovor:

(3 tocke)

5. ¢) Koliko decimetrov bi bila dolga stranica enakostrani¢nega trikotnika, katerega obseg
je enak obsegu trikotnika ABC?

Odgovor:

(1 tocka)

| 13



6. Na sliki sta premici p in r, ki se sekata v toCki 7.

6. a)
6. b)
6. ¢)
6. d)

Na premici p oznaci toCko M, da dobis topi kot BTM.

(1 tocka)
Na sliki izmeri velikosti kotov in ju zapisi.
XATB = °
XATC = ©

(2 tocki)

Na zgorniji sliki nariSi e premico s, da velja: s || 7 in 4 € s.

(1 tocka)
IzraCunaj.
138°48'-69°32' =

(1 tocka)



7. a) Igor pripravlja testo za biskvit. Tehtnica kaze, koliko tehta posoda z moko. Prazna
posoda tehta 100 g.

Na tehtnico bo dodal Se 15 dag masla in 0,2 kg sladkorja.
Koliko gramov sestavin za biskvit bo na tehtnici?

ReSevanje:

Odgovor: Na tehtnici bo g sestavin za biskvit.

(3 tocke)



7. b) Simona se je ob 16.37 odpravila od doma proti Sportnemu igris€u. Na Stevcu, ki je
na sliki, je pogledala, koliko kilometrov je predtem ze prekolesarila.

Simona je do Sportnega igriS¢a prevozila 9500 metrov v 24 minutah.
Ob kateri uri je prisla do Sportnega igriS¢a?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Ob17:01.

B Ob 17 ur 1 minuta.
C Ob17.01.

D Ob17 h 1 min.

Koliko je tedaj kazal Stevec prevozenih kilometrov?

ReSevanje:

Odgovor: Stevec je kazal km.

(3 tocke)



8. Toncek ima v denarnici naslednje kovance:

8. a) Koliko evrovima Tonc&ek v denarnici?

Odgovor:
(1 tocka)
Za nakup darila mora placati znesek 3,75 €.
8. b) Najmanj koliko kovancev bi porabil za placilo tega zneska?
Odgovor:
(1 tocka)




d)

Najvec koliko kovancev bi porabil za placilo tega zneska?

Odgovor:

(1 tocka)
Koliko evrov je Toncku ostalo po nakupu darila?
Odgovor:

(1 tocka)

Koliko denarja manjka TonCku po nakupu darila, da bi lahko kupil Se majico za 6,99
evra?

ReSevanje:

Odgovor:

(2 tocki)



9. a) IzraCunaj vrednost izraza:

6,8+3,2-5=

(2 tocki)

9. b) Danjeizraz 2-a+6-b-b° Izracunaj vrednost izraza za a =49 in b =8.

(2 tocki)

9. c¢) V matematitnem ucbeniku je zapisano besedilo:
Razliko Stevil 29 in 18 pomnoZi z vsoto Stevil 35 in 12.

ZapiSi Stevilski izraz za to besedilo.

Stevilski izraz je:

IzraCunaj vrednost zapisanega Stevilskega izraza.

Vrednost Stevilskega izraza je:

(2 tocki)



	Opisi dosežkov učencev na nacionalnem preverjanju znanja v 6. razredu

